
 

 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  Γ΄ ΤΑΞΗΣ 
ΕΝΙΑΙΟΥ  ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ  ΜΑΘΗΜΑ  ΘΕΤΙΚΗΣ  ΚΑΙ  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  (ΚΑΙ  ΤΩΝ  ∆ΥΟ  ΚΥΚΛΩΝ):  ΦΥΣΙΚΗ 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΘΕΜΑΤΩΝ 

 
 
ΘΕΜΑ  1ο  
 
1.  →  β 
2.  →  γ 
3.  →  β 
4.  →  γ 
 
5. α.  ύλη 
 β.  παράλληλα 
 γ.  επιταχυνόµενη 
 δ.  ροπών 
 ε. επιταχύνεται 
 
ΘΕΜΑ  2ο  
 
1. Α. 
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Β. Σωστό το  β. 
 
 Αιτιολόγηση 
 

Από το νόµο του Snell   
A
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ηµθ
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Επειδή  nB < nA  και  οι γωνίες οξείες ισχύει:  θb > θα. 
 



 

 

2. Σωστό το  β. 
 
 Αιτιολόγηση 
 

 Lα = Lτ    ή    Ι1 . ω1 = Ι2 . ω2    ή  
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 Επειδή  Ι2 < Ι1  συνεπάγεται ότι  ω2 > ω1. 
 
3. Σχολικό βιβλίο παράγραφος 5�3   

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΛΑΣΤΙΚΗ ΚΡΟΥΣΗ ∆ΥΟ ΣΦΑΙΡΩΝ. 
Σελ. 155 � 156 
Είναι η περίπτωση όπου  m1 = m2  και η µία σφαίρα ακίνητη, οπότε 
προκύπτει: 
 

1
21

21
1 u

mm
mm΄u ⋅

+
−=  

 

2
21

1
2

2 u
mm
m΄u ⋅
+

=  

 
 

ΘΕΜΑ  3ο  
 

α. Από τη σχέση  
Τ

= πω 2    προκύπτει  
ω
π2=Τ    και επειδή από δεδοµένα   

 
πω 8=  rad/sec   έχω   Τ = 0,25 sec   τόσο διαρκεί η ταλάντωση.   

 
 
β. Επειδή  Τ = 0,25 sec     ή    f = 4 Ηz   
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γ. Από θεωρία η εξίσωση του κύµατος είναι η:    
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 Με αντικατάσταση από δεδοµένα     )2,04(205,0
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δ. Η µέγιστη ταχύτητα ενός σηµείου της χορδής είναι     
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ΘΕΜΑ  4ο  
 
Α. Από θεώρηµα παραλλήλων αξόνων ισχύει:  
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Β.  

OA

B

Mg
Mg

Σχήµα  1  
 
 Από θεώρηµα στροφικής κίνησης για το σύστηµα για   t = 0  έχω: 
 

ΣτO = ΙΣΥΣΤ . α  (Σχήµα 1) 
 

 Επειδή ροπή δηµιουργεί µόνο το βάρος της  ΟΑ και ΙΣΥΣΤ= 2 . Ι  προκύπτει: 
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Γ. Επειδή έργο παράγουν µόνο οι συντηρητικές δυνάµεις των βαρών η 

µηχανική ενέργεια του συστήµατος διατηρείται. ∆ηλαδή: 
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Σχήµα  2  
  
 



 

 

Εαρχ = Ετελ    ή    MghLMg 2
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όπου  o45
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ηµLh =  (2)                      (Σχήµα 2) 

 

Από  (1)  και  (2)   ( )
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∆. Κάθε ράβδος έχει στροφορµή µε µέτρο   
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